

# 最高检通报为期9个月的专项检察情况 建议收监76名厅以上前官员

26日,最高人民检察院召开新闻发布会,公开发布《人民检察院办理减刑、假释案件规定》,并通报全国检察机关开展减刑、假释、暂予监外执行专项检察活动的有关情况。据悉,目前全国检察机关已建议将711名罪犯收监执行,其中原厅局级以上职务犯罪罪犯76人。

最高检新闻发言人张本才介绍,今年3月20日,最高检在全国检察机关部署开展了为期9个月的减刑、假释、暂予监外执行专项检察活动。6月,最高检还制定下发《关于对职务犯罪罪犯减刑、假释、暂予监外执行案件实行备案审查的规定》,要求对原县处级以上职务犯罪罪犯减刑、假释、暂予监外执行案件实行分级备案审查。

张本才说,全国检察机关对减刑、假释、暂予监外执行专项检察活动高度重视,采取各种措施积极推进,取得的阶段性成效包括:摸清了“三类罪犯”(职务犯罪、金融犯罪、涉黑犯罪)的人数;收监了一批罪犯;发现了一批违法线索;查处了一批职务犯罪案件。

张本才说,各地检察机关坚持边查边纠,在对保外就医的“三类罪犯”重新体检的基础上,对违法违规以及条件消失的暂予监外执行案件提出检察意见。目前,全国检察机关已建议将711名罪犯收监执行,其中原厅局级以上职务犯罪罪犯76人。

张本才说,专项检察活动中,全国检察机关共立案查处涉及违法减刑、假释、暂予监外执行的职务犯罪案件105件120人。如江苏省海安县检察院依法查办了江苏省通州监狱九监区原监区长施某受贿、徇私舞弊减刑、假释案,社会反响良好。

张本才说,全国检察机关发现的428件违法减刑、假释、暂予监外执行案件线索中,有123件是来自群众的举报。检察机关加强减刑、假释、暂予监外执行监督,有赖于广大人民群众和新闻媒体的监督和支持。各级检察机关将进一步深化检务公开,积极拓宽渠道,加强法律监督与舆论监督的互动。

据悉,今年3月部署的专项检察活动,重点是针对在监狱、看守所、社区矫正场所服刑的“三类罪犯”,以及人民群众有反映、有举报的其他服刑罪犯、刑满释放人员等罪犯,发现、纠正违法减刑、假释、暂予监外执行中存在的违法问题,并予以严肃查处,回应人民群众对司法不公的质疑。同时积极加强制度机制建设,进一步健全和完善减刑、假释、暂予监外执行法律监督长效机制。

## □ 相关新闻

### 最高检通报4起司法渎职案件

26日,最高人民检察院官方网站通报了4起司法机关渎职案件,其中包括河北一监狱长徇私舞弊,贵州一政法委书记私放在押人员等。

据通报,河北省唐山市检察院日前决定,依法对河北省监狱管理局原副局长孙海等人涉嫌受贿、徇私舞弊暂予监外执行犯罪立案侦查,并采取强制措施。

贵州省黔东南州人民检察院日前决定,依法对贵州省册亨县原县委常委、政法委书记、公安局局长刘贤铭等人涉嫌私放在押人员犯罪立案侦查,并采取强制措施。

江西省抚州市临川区人民检察院日前决定,依法对江西省南城县人民法院原刑事审判庭庭长吴建明等人涉嫌受贿、徇私枉法、徇私舞弊暂予监外执行犯罪立案侦查,并采取强制措施。

内蒙古自治区通辽市科尔沁区人民检察院日前决定,依法对内蒙古自治区保安沼地区人民检察院原监所检察室副主任、驻乌塔其监狱检察室主任林安涉嫌受贿犯罪立案侦查,并采取强制措施。

4起案件侦查工作均在进行中。

## 本科国家助学贷款年标准提至8000元 此前6000元贷款数额已执行12年

26日,教育部明确表示,今年起本科国家助学贷款每人每学年标准提高到8000元,研究生不超过12000元。调整后,经济困难学生也完全可以应对上调的学费标准。

2002年,教育部规定,全国普通高校经济困难学生申请贷款比例原则上不超过全日制在校学生总数的20%,每人每学年最高不超过6000元贷款数额,此规定执行了12年。2004年,教育部延长还贷年限,学生毕业1至2年后开始还贷,毕业6年内还清。

然而,这两年一些省份陆续上调本专科学费标准,研究生也将从今年秋季入学起全面实行收费制度。国家助学贷款的6000元上限已经无法满足学生需求。

因此,教育部表示,自7月起,国家助学贷款已调整,每人每学年标准提高到了8000元,研究生每人每学年不超过12000元。

此外,全国学生自主管理中心主任张光明介绍,尽管有些省份学费上涨,但学费调整是有程序、有规则、有控制的。



助学贷款可以确定保住基本、兜住底线。2006年,我国有1530余万人次享受资助,今年,人数上涨到了3700余万人次。9年来,人数翻了2.4倍,资助资金翻了3.5倍。

## 国庆勿忘祭先烈

2014年新增三个纪念日

# 9·30 拟定为烈士纪念日

“

25日,提请十二届全国人大常委会十次会议审议的《关于设立烈士纪念日的决定(草案)》提出,将9月30日确定为烈士纪念日。

据了解,世界上许多国家有自己法定的烈士纪念日,如俄罗斯反法西斯战争胜利纪念日、美国阵亡将士纪念日、英国“阵亡将士纪念日”等,每年这些国家都要在本国法定纪念日举行隆重的公祭仪式,纪念本国英雄。

”

### ■ 草案

#### 纪念可与国庆节衔接

为了缅怀烈士功绩,弘扬烈士精神,培养公民的爱国主义、集体主义精神和社会主义道德风尚,传承中华民族血脉,由全国人大常委会专门作出决定,以法律形式设立烈士纪念日。

草案将9月30日确定为烈士纪念日。每年这一天,国家举行纪念烈士活动。

1949年9月30日是人民英雄纪念碑的奠基日,在国庆节的前一天开展烈士纪念活动,既能充分体现“国庆勿忘祭先烈”的情怀,突出国家褒扬烈士的主题,又能与党和国家领导人10月1日上午向人民英雄纪念碑敬献花篮等烈士纪念活动相衔接,因此草案将9月30日确定为烈士纪念日。

### ■ 解读

#### 践行社会主义核心价值观

民政部副部长李立国就决定草案向全国人大常委会作说明时指出,近年来,全国人大代表、全国政协委员、社会各界人士建议设立烈士纪念日的呼声越来越高。

由全国人大常委会专门作出决定,以法律形式设立烈士纪念日,对

于培养公民的爱国主义、集体主义精神和社会主义道德风尚,培育和践行社会主义核心价值观,增强中华民族的凝聚力,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量,具有重要意义。

### ■ 链接

#### 年初新增两个纪念日

2月,全国人大常委会通过了两个决定,分别将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日,每年9月3日国家举行纪念活动;将12月13日

确定为南京大屠杀死难者国家公祭日,每年12月13日国家举行公祭活动。

(本版稿件据新华社)

## 枣庄移动光纤宽带,体验高速网络的畅快

据了解,从去年年底,中国移动集团获得有线宽带经营权后,枣庄移动公司进行了详细工作部署,全面推进有线宽带业务建设。目前,枣庄市多数社区已开通移动有线宽带业务,您只需到就近营业厅就可办理。

据不少已经安装枣庄移动光速宽带的用户反映,移动光速宽带的主要优势表现在价格优势和网络速度上。一位安装了移动宽带的用户赵先生说,他在淘宝上开了一家专营小商品的淘宝店,从今年7月份起安装了枣庄移动有线宽带业务。让他意想不到的,枣庄移动的有线宽带,不仅免收初装费,价格上还

非常便宜,赵先生的手机每月话费在80元左右,他选择了移动有线宽带融合套餐,每月只需在话费的基础上再交10块钱就能使用10M的光纤宽带,相当于每年宽带费用只需120元,网速相比还更快。“现在我从网上给买家传发商品图片更为顺畅了,用电脑可以随心观看高清电影,从开始到结束,非常流畅,丝毫不卡。据了解,枣庄移动针对不同消费水平的客户,推出了多种融合套餐,如手机每月消费48元,只需再加20元就能使用10M宽带;全家手机(最多四人)每月合计消费达到158元,即可免费使用10M宽带。除了价格优势外,枣庄移动的服务同样值得信赖。

## 枣庄移动公司 主动服务赢得尊重

近年来,枣庄移动公司立足客户感知,积极打造个性化服务。在服务措施上,从无到有,从粗到细,从被动到主动,赢得了尊重,温馨了客户。例如面向信用度三星级以上客户开展生日免单优惠;实施重要节日短信问候、重大事件短信通知等服务作为整体服务的补充;面向集团、学生、家庭及农村客户分别推出了集团网、校园网、家庭网、乡村网业务,网内短号好记,资费便宜,成为越来越多客户的选择。